

邮发代号：81-183, 1-3011

第3578期

2020年6月12日 星期五 (今日12版)

投稿邮箱: news@cannews.com.cn

www.cannews.com.cn

中国航空工业集团有限公司 主管 主办 国内统一刊号: CN11-0075

看得远 方能飞得高

2版

为您导读 航空工业光电所 电话: 0379-63323027 www.avicoptronics.com

# 中国航空报

## 李方勇到中国航发在湘单位调研

本报讯 6月8~10日,中国航发总经理、党组书记李方勇分别到中国航发研究所、南方、中传、长江和南方宇航调研。在动研所,李方勇还参加了党建工作联系点主题党日活动。

在动研所,李方勇听取了动研所落实习近平总书记重要指示批示精神以及各项工作进展情况,并对做好后续工作提出具体要求。他强调,要切实抓好科研、配套生产、服务保障等工作,高度重视质量管理,持续加大改革创新力度,推动党建工作与中心工作深度融合。针对AEOS建设,他要求,要按照“领导主推、专家主建、全员参与”的建设思路,进一步明确动研所体系建设专职团队和各基层部门专职团队人员和职责,充分发挥项目控制室作用,组织IPT团队,持续深入推进AEOS建设。

在动研所传动系统研发中心党支部“AEOS与传动”主题党日活动中,李方勇与一线职工就AEOS建设等进行了交流,并从理念具体化、经验知识化、工作流程化、操作工具化、平台数字化五个方面畅谈了对AEOS建设的理解认识。李方勇还就基层党建等工作强调,党建工作一定要融入中心工作,支部要充分发挥战斗堡垒作用,支委班子要充分发挥引领带动作用,大力培养锤

炼职工群众积极向上、扎实工作的优良作风,切实推动航空发动机事业持续向好发展。

南方是中国航发AEOS生产制造体系试点单位。李方勇深入南方叶片加工中心等生产单位和AEOS项目控制室等,详细了解了精益单元建设等工作进展。他强调,领导干部、专家团队、全体职工要全身心投入,用好体系建设的方法论,充分发挥专家、骨干团队力量;要用好各级项目控制室,为项目发展把方向、管大局。航空工业集团领导统筹安排,靠前指挥,深入一线调查研究,解决问题,进一步增强了研制全线的信心和决心,极大推动了项目的研制工作。

会上,航空工业通飞珠海基地作为主责单位汇报了AG600项目近一年的总体工作情况以及下一步研制工作安排;航空工业试飞中心、南京机电、自控所代表参研单位汇报了如何完成好所承担任务的举措和决心;航空工业通飞作为现场指挥系统汇报了组织抗疫情、保AG600研制的工作情况。

听取汇报后,谭瑞松率与会人员再次深入学习了习近平总书记考察通飞珠海基地的批示指示精神、中共中央国务院对AG600首飞成功的贺信、习近平总书记对AG600飞机水上首飞成功的贺电。谭瑞松要求研制全线要进一步加强以习近平总书记批示指示精神的再学习、再领悟,要将AG600飞机的研制与民族复兴、建成小康社会、提高民机产业发展紧密联系在一起,提高政治站位,不仅要坚定打赢型号攻坚战的信心,还要有战“疫”必胜、任务必胜的豪情,深刻认识AG600项目的重要性、紧迫性和特殊性,坚定信心,确保项目研制成功,

## 谭瑞松出席航空工业AG600飞机研制现场专题办公会

谭瑞松强调,2020年是AG600项目研制的攻坚年,也是实现项目总体目标的关键年。目前已基本挽回因疫情耽误的周期,但在具体工作中,仍要切实贯彻“通飞抓总、基地主责、集团保障”的原则落到实处。各参研单位也要大力协同,在航空工业的统一部署下,上下一盘棋,全力推进并行工程,确保零件按期投产,产品按期交付。

谭瑞松要求,研制全线要在党中央的正确领导下,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,认真贯彻“两会”精神,落实“六稳”“六保”工作要求,坚定实现AG600研制目标的信心,站在替国担责、民族复兴的角度,将这样一款功在当代、利在千秋的型号研制好,为实现航空工业“十三五”规划圆满收官和2020年各项发展改革任务作出扎实贡献。

陈元先要求各参研单位要认真组

织学习传达此次会议精神,将谭瑞松指示要求抓实抓细抓落地。他强调,AG600今年将实现“完成详细设计发图,实现海上首飞,全面开展零组件制造”总目标,任务十分艰巨,特别是成功实现海上首飞是航空工业党组向党中央的庄严承诺;航空人要牢记使命,坚定完成任务的信心和决心,科学谋划、大力协同、高效保障,确保完成2020年度研制任务目标,向党中央交上一份合格的答卷。

航空工业总工程师、总助级高管、总部相关业务部门负责人,航空工业飞机/西飞、机载、试飞中心、通飞、成飞、成飞民机、陕飞等参研单位的领导、分管项目及技术等负责人参加会议。

AG600是国务院批复立项的“三大飞机”之一,是国家应急救援和自然灾害防治体系建设的急需装备,一直备受党中央、国务院的高度重视和殷切期待。AG600飞机水上首飞成功后,习近平总书记专门发来贺电,对研制成绩给予了充分肯定,这既是研制全线的荣光,更是全体航空人的骄傲。此外,作为推动通航产业发展的“国家队”和主力军,通飞认真落实航空工业聚焦航空主业的决策部署,组织专门营销团队,针对用户需求,采取有效营销策略,成功拿下86架国产SR20购机订单。这是通飞并购西锐公司、引进SR20飞机生产线后实现的首批机队用户订单,是国产SR20飞机在国内市场销售的重大突破。

航空工业总部有关部门领导、通飞航空主要领导、通飞珠海基地、试飞中心、特飞所、通飞市场与客服中心有关人员和通飞职工代表参加颁奖仪式。

鲲鹏杯 航空工业好新闻评选 航空工业西安飞机工业(集团)有限责任公司 电话: 029-86845000 传真: 029-86846222 网址: www.xaic.com.cn

## 批产提质提速 3架ARJ21同日交付



据中国商飞网站消息 6月10日,中国商飞在总装制造中心浦东基地举行ARJ21飞机交付仪式。此次中国商飞一次交付了3架ARJ21飞机,分别是成都航空、江西航空、天骄航空各一架。

作为我国自行研制的具有自主知识产权的新型涡扇支线飞机,ARJ21飞机已累计交付客户28架,共有成都航空、天骄航空以及江西航空三家商业用户运营。截至目前,ARJ21飞机在我国华北、东北、西南等地区先后累计开通55条航线,通航55座城市,安全运送旅客86万人次。

## 航空工业在通飞举行“卓越团队”颁奖仪式

本报讯(通讯员 戴海滨) 6月11日,航空工业在通飞珠海基地举行“卓越团队奖”颁奖仪式,对AG600水上首飞工作团队和西锐SR20联合营销团队进行表彰。

航空工业党组书记、董事长谭瑞松为获奖团队颁发奖牌、奖章和荣誉证书,党组书记李本正代表集团党组讲话。航空工业党组成员、副总经理陈元先主持颁奖仪式,并宣读表彰决定。

李本正在讲话中向获奖人员表示热烈的祝贺和诚挚的感谢。他指出,每一项成绩的背后,研制全线、市场一线都做了大量卓有成效的工作,付出了巨大的艰辛与努力,他们身上彰显出的不畏困难、勇于创新、接续奋斗的可贵品格和坚韧作风,是“忠诚奉献、逐梦蓝天”航空报国精神的生动诠释。在AG600项目研制中,水陆两栖新机研制技术难度大,国内可借鉴的经验几乎是空白。项目团队认真贯彻党中央、国务院决策部署,以饱满的热情奋战在工作一线,坚持走自主创新之路,攻克了一道又一道技术难关,填补了我国在大型水陆两栖飞机的研制空白,对助力国家应急救援体系建设,增强我国综合国力,树立民族自信心



和自豪感具有重要意义。

同时,针对西锐SR20飞机在中国市场迟迟未打开局面的现状,联合营销团队始终牢记“航空报国、航空强国”的初心使命,不畏艰难、无私奉献,积极创新工作思路,勇于打破部门和单位界限,勇于担当、统筹协调,多次同发改委、民航局等有关部门积极沟通,争取国家政策最大支持,以逢山开路、遇水架桥的闯劲儿为新机型销售工作打开了新境界、闯出了新天

地,最终推动购机合同的成功签署。

李本正强调,2020年是AG600项目研制的攻坚年,是实现里程碑计划的关键年;也是按照合同约定须完成50架SR20飞机交付、获得客户进一步信任的关键年。他希望全体干部职工以获奖同志为榜样,认真学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,在航空工业党组的坚强领导下,万众一心、奋勇拼搏,尽情书写航空报国的雄浑篇章,共同描绘航空强国的壮美画卷。

### 来自一线的报道

## 鏖战一线保交付



过了四分之一。

“我们一定能守住节点,请领导放心!”誓师大会上,单元长姚磊拍着胸脯立下了军令状。也就是从那天开始,部装生产线每天都灯火通明,全体员工心中只有一个念头,那就是抓紧时间,任务不在自己手里耽搁!

越是吃劲的时候越是考验党员的时刻。现场鲲鹏党员突击队铆足了劲,今天必须完成机翼的装配对接工作。只见芦宝刚半跪在地上,手拿顶铁举

过头顶,配合着另一侧王文博进行机翼壁板最后一道铆接工序。随着铆枪“哒哒哒”的响声,芦宝刚的身体也在轻微抖动。这个动作,一定就是一个小时,上百个铆钉的铆接工作他俩一气呵成。汗水已经将全身的衣服浸透,但是他们稳定的姿势和坚定的眼神,却丝毫没有改变。

这里的每一个人都是如此,尽管交付任务困难重重,但大家信念坚定,众志成城,一个个平凡的身影在厂房天灯的映照下显得格外高大,正如他们航空报国的初心一般,耀眼夺目!

厂房一角,计划员张红安虽然已过知天命之年,但他依然奋斗在生产一线,为大家做好生产保障工作,通宵作业时他全程跟进,出现生产物料、现场问题,他都会第一个冲出来解决。

门轻轻推开,一个脑袋探了进来,豆大的汗水还挂在额头,略带喘息地说:“张师傅,我的防护服一不小心扯开了,能不能拿一身新的?”老张把年轻小伙迎了进来,倒了一杯水递给他:“我给你拿,只要你们需要,我张红安这里就有,我这里可是百宝箱,能满足你们的一切需求!”说着就把防护服塞到了小伙手里,抬眼又看到小伙

的耳塞已经粘满了油渍,“耳塞都这样了还不来领新的,回去给现场大伙说,以后缺东西,就来找老张,老张一定让大家有求必应。”小伙子拿着东西开开心心地赶回生产现场,老张还不忘在后面大声叮嘱道:“大家干活时一定要注意安全,防护用品一定要合规佩戴,缺东西就来找老张!”

“生产保障一定要做细、做实,这项工作现场施工的保障和输入,只有给大家提供顺心、顺手的生产保障,大家干起活来劲儿才会更足,没有后顾之忧。”这就是老张,平凡的他做着太多琐碎但不平凡的事。最近公司开展安全质量活动,老张更加注重做好现场生产安全和质量的保障。

凌晨4时,天边泛起鱼肚白。“成了,漂亮!保证没问题!”芦宝刚看着与王文博铆完的壁板自豪地说。他伸手轻轻抚摸着壁板,光滑、平整,完美得像一件精美的艺术品。

熬过黑夜,他们终于在最后时刻守住了节点,这就是我们可爱的航空人,“航空报国、航空强国”的初心使命早已融入生命,“忠诚奉献、逐梦蓝天”的报国精神早已融入了对飞机、对航空深深的爱。

本期看点 航空工业西安航空制动科技有限公司 电话: (029) 88248801 传真: (029) 88247746 网址: www.XBC814.com

## 百年鸣皋 国土无双

——纪念颜鸣皋诞辰100周年

在中国材料科学的天空中,有这样一位科学家,他以卓越的学识和高尚的品德,将自己的一生写在祖国的大地上,享誉内外,声闻于天。他——就是我国材料科学的先驱,著名材料科学家、金属物理学家、中国航空钛合金创始人,中国科学院资深院士——颜鸣皋。

» 详见 2版

## 放飞梦想 唱响时代之声

» 详见 10版